

# 威海市乡村振兴样板片区建设现场

## 推进会与会人员来管理区观摩

本报荣成6月24日讯(石炫) 6月14日,威海市委副书记张宏伟带领威海市乡村振兴样板片区建设现场推进会与会人员来管理区观摩。威海市领导高书良,荣成市领导江山、王洪晓、隋艳秋和管理区领导参加活动。

张宏伟一行察看了石岛渔家风情乡村振兴样板片区,详细了解了片区各项目的建设进度、产业特色打造等情况,对管理区此项工作给予充分肯定。

石岛渔家风情乡村振兴

样板片区共涵盖8个行政村,总面积5.5平方公里,共2000多户、3700多人。片区有3个国家级和3个省级传统村落,东墩、留村2个村被列入威海市美丽乡村精品村,2019年片区被列入威海市乡村振兴规划十大示范片区。片区按照“一带双组团,八村两核心”的发展思路,依托片区8个村和东墩红色文化核、留村古文化核两个核心,形成山海旅游发展带以及甲子山休闲体验和前王家、季家农业产业拓展两个组团。该片区将着力

聚焦乡村五大振兴,统筹开展好党建引领发展、基础设施建设、环境综合整治、产业高效融合、文化创新发展等工作,努力将该片区打造成集党建引领、生态共建、治理有序、交通便利等九大理念于一体的未来乡村模式,全面融入威海精致化统筹示范区,争当全省样板。

张宏伟强调,打造乡村振兴齐鲁样板威海范例,要在规划引领、提质扩面上聚焦用力,注重发挥乡村规划师团队作用,深化特色文创设计和细

节提升,努力使片区全域景区化、景区品质化;要坚持“多规合一”,统筹推进地上与地下、道路与管网、硬化与美化等一体规划;要在改善设施、补齐短板上聚焦用力,强化补缺补差意识,以人居环境整治为重点,扎实推进“三清”“七改”“五化”工作,特别是围绕农村饮水安全、污水治理、清洁供暖、公共医疗卫生等重点任务,逐一明确建设标准、技术路线和时序安排,做到清一片、改一片、美一片,整建制推动基础设施和乡村面貌改善

提升。要在招商引资、配强产业上聚焦用力,着眼于填补产业链空白开展定向招商、精准招商,坚持农文旅商深度融合,研究开发支持乡村振兴的金融产品,引导更多金融和社会资本流向乡村。要在强化党建、共治共享上聚焦用力,从建强村级班子,选好带头人入手,优先将优秀干部选配输送到底区;要健全村级治理体系,积极研究探索服务好群众需求的最佳途径,为打造乡村振兴齐鲁样板威海范例作出应有贡献。

### 速读

威海市中心医院与石岛人民医院医共体建设的签约启动,为石岛医院搭建了良好的学习交流平台,推进了医院各项工作持续发展。为逐步实现石岛医院和威海市中心医院医院感染管理质量的统一化,快速提升医院感染管理水平,石岛医院通过安排业务骨干到本部进修学习、邀请专家来院讲座及现场指导等方式,促进医院感染管理工作明显改进。

王超

为打造“精致社区”,提升我区城市社区干部的整体素质,进一步开阔视野、增长见识,2019年6月18日石岛管理区社会管理局组织城市社区书记及业务骨干共45人赴烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区参观学习。

徐发杰 张红艳

王连街道客岭村自从开办了夜校,村民的学劲越来越足,干劲越来越强,组建锣鼓队、广场舞队、庄户剧团、志愿服务队,两委干部邀请安徽亳州中药材协会,给群众讲解中草药的种植方法,村志愿服务队利用十几亩村集体土地,种上了金莲花、金鸡菊等集观赏、药用于一体的中药材,年可增加集体收入10多万元。

赵红阳

港湾街道采取三项措施,筑牢防溺水安全线。一是加强宣传发动,做到“零死角”。二是健全责任体系,做到“零空档”。三是保持高压态势,做到“零遗漏”。组织机关干部和社区工作人员开展对河、塘、沟、渠、坑、滩等重点水域

石信

王连街道作为全省和威海市三个垃圾分类试点镇街之一,该街道不等不靠、主动探索,进一步提升农村生活垃圾分类投放、收集、运输、处理一体化运行水平,初步打造出了农村生活垃圾分类的“王连样板”。目前,32个村因村制宜,选取了适合各自村情的垃圾分类模式,8200个户型垃圾桶,930个大型垃圾桶、5辆垃圾车全部启用。针对部分群众行动上不配合的问题,制定了“信用激励+现场观摩”的方法。

王超

提升农村生活垃圾分类投放、收集、运输、处理一体化运行水平,初步打造出了农村生活垃圾分类的“王连样板”。目前,32个村因村制宜,选取了适合各自村情的垃圾分类模式,8200个户型垃圾桶,930个大型垃圾桶、5辆垃圾车全部启用。针对部分群众行动上不配合的问题,制定了“信用激励+现场观摩”的方法,每月每村评比10%的住户授予“垃圾分类先进户”,奖励信用分1分,已激励75户群众,正激励186户群众。每月评比4个垃圾分类先进村,对于先进村,每有一次奖励“两委”干部考核分2分,与绩效工资直接挂钩。

赵红阳

近日,在桃园街道各村居新时代文明实践所内,一场场专业科学、贴近生活的讲座博得在座村民们的阵阵掌声。群众通过在新时代文明实践中心云平台“点单”,各新时代文明实践所“下单”,然后文明实践志愿服务队“接单”,进基层、进村居,将科学的新知、文明的理念带到辖区群众身边。

赛文洋



### 特色产业富农民

6月18日,王连街道大汛姜家村茶业扶贫产业园,贫困村民正在采摘绿茶。近年来,管理区把基地产业与脱贫攻坚结合,利用荣成绿茶被认证为国家农产品地理标志产品的机遇,采取合作社+基地+农户运营模式,流转农村土地,鼓励农民进基地务工,大力开展绿茶特色产业,让农民创收脱贫致富。

石炫 摄

## 地理垃圾箱下岗 分类垃圾桶登场

本报荣成6月24日讯(石炫 周华阳) 6月20日,管理区斥山街道立山村,一处地埋垃圾箱被运走,又脏又臭的地埋坑被填平,全村9700套分类垃圾桶、4辆垃圾分类清理车投入使用。

地埋垃圾箱推广于10年前,由于在村边且长期储存不分类的垃圾,形成了污染源,夏天蚊虫飞舞,臭气难闻。今年,管理区在全市率先推行城乡生活垃圾分类工作,通过召开会议,发放《垃圾分类指导手册》,营造良好氛围,让居民逐步改变随意堆放垃圾等陋习,利用LED屏幕、横幅标语、展板、党员志愿服务等形式,大力宣传垃圾分类的意义及方法,引导居民自觉开展垃圾分类工作。管

理区还投入资金1000多万元,购进垃圾分类清运车、分类垃圾桶等设施,同时取缔脏乱差的老式地埋垃圾箱,并进行坑道清理填埋。目前,全区6个街道300多个村庄全部推广了垃圾分类,并迅速全部取缔填埋了300多个老式地埋垃圾箱,有效改善了村居生产生活环境。

## 管理区开展防溺水专项治理工作

本报荣成6月24日讯(肖华超 朱琳) 管理区认真贯彻落实省政府安委会《关于进一步做好未成年人防溺水工作的紧急通知》和威海、荣成系列指示精神,组织各街道、各部门积极开展涉水地域隐患排查整治警示及预防未成年人溺亡专项治理工作,多措并举,切实预防和减少未成年人溺亡事故发生。

专项治理工作开展以

来,各街道、各部门成立了整治活动领导小组,结合实际情况,制定了切实可行的实施方案,认真加以落实;利用横幅、标语及帮扶日走访活动,各学校利用广播、微信群、致家长一封信、学校黑板报等形式强化宣传教育;进一步加强了区域内的安全隐患摸排工作,确立了24小时领导带班制度,安排专人在

危险区域进行巡查。

截至目前,共排查辖区内500多处重点水域、湿地公园等区域,设立警示标识900余块,印发宣传单5000余份,悬挂宣传横幅300多条;排查农村留守儿童300多名,全部建立台帐、签订了《留守儿童监护人承诺书》,全力消除各种安全隐患,有效预防和减少未成年人溺亡事故的发生。

## 荣成市企业2019年4月份用工需求汇总表

| 序号 | 单位名称         | 岗位说明    | 招收人数(个) | 学历要求  | 年龄要求 | 工资待遇说明     |
|----|--------------|---------|---------|-------|------|------------|
| 24 | 荣成市博隆集团有限公司  | 会计      | 1       | 大专及以上 |      | 3000—3500元 |
|    |              | 出纳      | 1       | 大专及以上 |      | 2500—3000元 |
|    |              | 保安      | 2       | 中专及以上 |      | 2400—2600元 |
|    |              | 物业维修工   | 2       | 中专及以上 |      | 3000—3500元 |
| 25 | 威海宇能汽车空调有限公司 | 生产主管    | 1       | 初中及以上 |      | 3000—5000元 |
|    |              | 车间操作工   | 20      | 无     |      | 3000—4000元 |
|    |              | 氩弧焊工    | 1       | 中技    |      | 5000—8000元 |
|    |              | 质量检验管理员 | 2       | 大专    |      | 3000—5000元 |
|    |              | 机械工程师   | 2       | 大专    |      | 5000—8000元 |
|    |              | 会计      | 2       | 大专    |      | 3000—5000元 |